

DŮVODOVÁ ZPRÁVA – PROGRAM REGENERACE MPR OLOMOUC

Město Olomouc obdrželo pro rok **2016** příslib státní dotace z Programu regenerace Městských památkových rezervací a zón ve výši **2.595 tis. Kč**. (Přehled kvót z PR MPR přidělených městu Olomouci v letech 2003-2016 – viz tabulka a graf v příloze důvodové zprávy.)

Prostředky z tohoto programu je možno využít na obnovu památkově chráněných objektů, které se nacházejí na území MPR a jsou ve vlastnictví obce, církve nebo fyzických a právnických osob. Dotaci je možno poskytnout na realizaci stavby, a to pouze na tu část, která souvisí se zachováním památkové podstaty objektu tj. např. oprava střechy, fasády, statické zajištění, restaurátorské práce apod. Systém těchto státních dotací je zásadně vícezdrojový; to znamená, že na nákladech na obnovu se musí podílet také vlastník a rovněž město, které o poskytnutí státní dotace spolurozhoduje. Státní dotace se poskytuje do výše max. 50 % celkových ročních nákladů (od roku 2014 paušálně u všech objektů ať už v soukromém, obecním, či církevním vlastnictví). Pro restaurátorské práce se může příspěvek poskytnout až do 100% nákladů. Povinný podíl města činí min. 10 % celkových ročních nákladů, opět u všech objektů bez ohledu na vlastnictví). Minimální podíl vlastníka na celkových nákladech musí činit 50% u města, 40% u fyzických či právnických osob, a u církví (vyjma restaurátorských prací).

Soukromé a církevní subjekty mají povinnost doložit k žádosti o státní příspěvek usnesení ZMO o poskytnutí příspěvku města v rámci povinné finanční spoluúčasti.

Majitelé památkových objektů – město, fyzické a právnické osoby a církevní subjekty – byli v průběhu minulého roku informováni (mimo jiné prostřednictvím Radničních listů) o možnosti podat žádost o poskytnutí státní dotace z Programu regenerace MPR a MPZ.

Do stanoveného termínu bylo přihlášeno celkem **8 akcí obnovy**, splňujících základní podmínky pro poskytnutí dotace. Jednalo se o šest objektů soukromých vlastníků (z toho jedno společenství vlastníků a jedna právnická osoba), jedna akce obnovy ve vlastnictví města (restaurování sálu ZŠ Komenia) a jeden církevní objekt (restaurátorské práce v kostele sv. Michala).

Návrh na alokaci státní dotace byl dne 10.2.2015 projednán v Komisi pro architekturu, územní plánování a pro Program regenerace MPR. Na komisi byl přizván odpovědný pracovník z odboru památkové péče MMOI, Mgr. Vlasta Kauerová. Jedna akce obnovy (ve vlastnictví SVJ) byla na základě jednání na odboru památkové péče s vlastníkem dne 11.2. rozdělena na dvě etapy, tak jak bylo doporučeno na komisi, kvůli procesním podmínkám stanoveným z rozhodnutí odboru památkové péče.

Předkladatel na základě projednání v Komisi pro architekturu, územní plánování a pro Program regenerace MPR navrhuje rozdělit prostředky státní dotace pro rok 2016 včetně povinné finanční spoluúčasti města mezi 8 akcí obnovy podle tabulky „Alokace dotace z PR MPR na rok 2016 – ke dni 18.2.2016“ v příloze důvodové zprávy.

Předkladatel doporučuje také požádat z rezervy Programu regenerace na MK ČR o navýšení dotace a to na dofinancování akce obnovy restaurování sálu ZŠ Komenia - 1. etapa (650tis. Kč) a na 1. etapu obnovy Mauzolea Jihoslovanů v Bezručových sadech, parc. č. 1089 (1500 tis. Kč). Obnova mauzolea nebyla zahrnuta do Anketního dotazníku na podzim 2015 z důvodu rozpracovanosti přípravy obnovy, ale je uvedena v doporučených akcích koncepčního materiálu Programu regenerace MPR – aktualizace 2013 - 2017 a je tedy možné o dotaci na ni požádat.

Upravený návrh na alokaci státní dotace pro 8 žadatelů a žádosti o příspěvek z rezervy Programu projednala RMO dne 23.2.2016.

Z následujících jednání k financování akce obnovy Mauzolea vyplynulo, že nebude možné dostat závazkům obou dotačních titulů a prioritně bude tato akce čerpat z dotace na Ministerstvu obrany, která je již příslibena.

RMO doporučuje ZMO schválit rozdělení prostředků státní dotace včetně povinné finanční spoluúčasti města osmi žadatelům podle tabulky v příloze. A požádat o navýšení dotace z rezervy Programu pro restaurování sálu Komenia.

Příloha: Tabulka alokace dotace ke dni 18.2.2016 - plus informativní tabulka s grafem.